



三(10)班 赵倩



三(9)班 陈刘羽



三(11)班 陈漵



三(5)班 步卿之



三(6)班 倪天源



三(8)班 万文一



三(7)班 李忆如

传承美德 筑梦家风

扬州市梅岭小学西区校学生书写“我们的家风故事”

作文选登

家风伴成长

在我们这个温馨的小家里,有一种无形却深深影响着我的力量,那就是家风。而我的爸爸,用他的一言一行,将家风展现得淋漓尽致。他是一名医生,是我心中无比伟大的人。

记得有一次,深夜里我突然发高烧,妈妈带着我匆匆赶去医院。那时,爸爸正在手术室里紧张地工作,等到结束已经是凌晨了。但他顾不上休息,立刻过来看我,用那温暖的手抚摸我的额头,直到我安心入睡。那一刻,我深深地感受到了爸爸的奉献和执着。

爸爸常说:“作为一名医生,就是要时刻准备着为病人服务,无论何时何地,都要坚守自己的岗位。”他的话,像一盏明灯,照亮了我前行的道路。我明白了,奉献不仅仅是一种精神,更是一种责任,是对生命的尊重和热爱。而执着,则是爸爸对医学事业的坚定信念,是他不断追求进步、不断挑战自己的动力。

在家里,爸爸也是我们的榜样。他总是关心我们的学习和生活,无论多忙都会抽出时间陪我们聊天、玩游戏。他用自己的行动告诉我们,家风不仅仅是一句话,更是一种生活的态度,是一种对家庭、对社会的责任感和使命感。

我的爸爸让我懂得了,无论将来我走到哪里,做什么工作,都要牢记这种家风,做一个有责任感、有爱心的人。我为有这样的爸爸而骄傲,也为有这样的家风而自豪!

三(2)班 刘雨桐

吃亏是福

在不少人的固有认知里,吃亏仿佛等同于犯傻,透着一股憨气。于我而言,爷爷便是那常做“傻事”,屡屡“吃亏”的人。

今年暑假,我去了爷爷家。夏天的农村小院充满了生机,小院一侧,是爷爷精心打理的小菜园。我最喜欢爬满院墙的丝瓜,藤条似充满活力的探险者,顺着墙角的架子一路延伸,部分都探到邻居家去了。那一个个手指粗细的丝瓜,仿若害羞的孩子,隐藏在绿叶间。那时,我每天都要跑到丝瓜藤下,细数丝瓜,满心期待它们愈发饱满成熟,垂挂成帘。

突然有一天,我发现墙头的几个丝瓜不见了,赶忙告诉爷爷:“爷爷,墙头的丝瓜被人摘走了,咱快找找吧。”爷爷摇摇手,笑着说:“咱家丝瓜还多着呢,旁人摘几个尝尝,不碍事的。”我疑惑不解,心想:爷爷真“傻”,丢了东西都不找。

后来,我发现爷爷“犯傻”的事儿还有很多。清扫庭院时,爷爷不仅把自家门口扫干净,还把整条胡同都打扫了;去倒垃圾时,也会把邻居家门口堆放的垃圾一并倒掉。我问爷爷:“爷爷,您为什么总帮别人干活?”爷爷笑着说:“老话说得好,吃亏是福!看起来我们干了分外事儿,像是吃亏了,可不过是顺手而为,却能给别人提供便利,长此以往,我们也收获了好人缘。肯吃亏的人,最后都不亏!”

我把爷爷的话转述给妈妈。妈妈说:“吃亏是福,是一种豁达的胸怀,不为蝇头小利而斤斤计较;它更是一种积累善意的方式,予人玫瑰,手有余香。”听完妈妈的话,我恍然大悟,难怪大家都说爷爷是个大好人,逢年过节都会给爷爷送好吃的。

“吃亏是福”,爷爷这句话深深扎根在我心田,教会我以更长远的眼光看待事情,不计较眼前得失,做一个豁达、善良的人。

三(6)班 闫梓睿

好家风伴我成长

每个家庭都有属于自己的家风,我们家也不例外。

当我第一次看到家风这个词时,脑袋里不住地琢磨:“家风”是什么?我忍不住问妈妈:“什么是家风?”妈妈笑眯眯地对我说:“家风可以理解为一个家的道德标准,一种家庭文化的传承。”我似懂非懂,又追问道:“那我们家有家风吗?”妈妈点点头,对我说:“你好好想想,爸爸妈妈经常教导你什么,期望你具备哪些优良品质呀。”我一下恍然大悟。

在我们家,“诚实守信”是一种家风。诚实,就是要真诚;守信,则是要信守诺言。在我年幼的时候,爸爸妈妈就常给我讲有关诚信的故事,比如“狼来了”“列宁打碎花瓶”“曾子杀猪教子”等。这些故事犹如一粒种子在我的心里萌芽,让我立下志向,一定要做个诚实的好孩子。我深深明白说话算话、做事守信,才能成为被他人信赖、值得深交的人。

记得有一次,妈妈给了我十元钱,让我去小区里的超市买一瓶酱油。我没留意价签,匆匆拿了一瓶,结果在付款时发现钱不够,还差一元。超市老板摆摆手,说道:“一元钱等你下次来买东西时再补给我就行。”我点点头,承诺回家取了钱就送过来。到家后,我立马取了一元钱返回超市送给老板。老板对我竖起了大拇指,夸我是个守信的好孩子。

良好的家风一直在潜移默化中影响着我,塑造着我的人格。它一路伴我成长,督促我成为一个更优秀的人。

三(4)班 廖沁桐

我家的好家风

我生活在一个温馨的大家庭里,家里有爸爸妈妈、爷爷奶奶,还有妹妹。在我们家中,有一种无形却能真切感受到的力量,那就是家风。家风,就像一盏明灯,照亮我们前行的道路;又像一股清泉,滋润着我们的心田。今天,我就和大家分享一下我家的好家风。

爷爷奶奶常对我说:“勤劳的双手能创造美好的生活,节俭的习惯能让生活更加富足。”小时候,我和妹妹不懂这个道理,享受着家人所有的关心。奶奶每天早早起床,为我们准备丰盛的早餐。妈妈下班后,也总是不顾疲惫地帮忙做家务。现在我和妹妹是小学生了,也立志要为家庭出份力,做好力所能及之事,比如整理自己的房间、帮忙洗碗等。

节俭也是我们家的美德。每次吃饭,我都会把碗里的饭菜吃得干干净净,不浪费一粒米。爸爸也会把用过的纸张收集起来,做成草稿本给我用。这些看似微不足道的小事,却让我懂得了珍惜。

在我们家,尊老爱幼是每个人都要遵守的准则。我会陪爷爷奶奶聊天、散步。我也喜欢和妹妹一起玩耍,虽然有时候会因为一些小事争吵,但妈妈总会耐心地教导我们要懂得谦让和包容。在妈妈的引导下,我们学会了互相尊重、互相帮助,家里总是充满了欢声笑语。

这就是我家的家风——勤劳节俭、尊老爱幼。这些优良家风就像一颗颗种子,深深地扎根在我的心里,激励着我不断前行。我相信,在其熏陶滋养下,我定能成为一个德才兼备、心怀感恩的人。

三(7)班 戚雨菲

耕读传家,诚信做人

“耕读传家恒久远,诚信做人诺千金”,这就是我家的家风。“耕”是耕田劳作,指各种劳动;“读”是读书学习,指

学习文化。既能劳动又能学习,家庭才能赓续传承。

平时我自己的事尽量自己做,有时还帮家人做一些力所能及的家务事,比如洗碗、扫地、煮饭……我特别喜爱看书,简直就是个“小书虫”。在学校,课间同学们都在玩耍,我却却在安静地看书;在家里,我也是一有时间就看书,全神贯注,有时妈妈叫我都听不见。

“诚信”就是诚实守信。古有商鞅立木,取信于民;今有郭沫若与“芭蕉花”,诚实善良。

二年级某次听写,我有个词写错了,老师没有发现。第二天,我带着订正好的听写本去找老师,老师见状直夸我:“真是好孩子。”从此,我知道了不要怕承认错误,做人要诚实。

阿公常说:“一勤天下无难事,只要你勤劳,天下就没有难的事情。”阿婆也说过:“给你取名马伊诺,就是把家风融入其中,希望你做人做事一诺千金。”

久远,爸爸的名字;伊诺,我的名字。家风代代相传,我也要把这它传承下去。

三(9)班 马伊诺